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Parohia Învierea Domnului, telefon 0743538830. 

 

 Din mai multe surse rusești aflăm 

despre multele minuni ale Sfântului Atanasie 

Patelarie. În anul 1813, o prințesă din Rusia 

suferea de o boală incurabilă pentru acea 

vreme. Într-o noapte, sfântul i-a apărut în 

somn și i-a spus cum să ajungă la locul unde 

se găseau moaștele lui.  

În ziua de 25 mai, aceasta a ajuns la 

locul unde se găseau cinstitele moaște ale 

sfântului ierarh, a stat la Dumnezeiasca 

Liturghie și s-a rugat cu multă evlavie, 

cerând ajutorul lui Dumnezeu pentru a-i 

curma suferința sa. Nu a plecat acasă după 

slujbă, ci a rămas acolo, iar seara s-a întors 

iarăși în biserică pentru slujba vecerniei.  

Din pricina vârstei înaintate, dar și a 

paraliziei de care suferea, era purtată cu mare 

greutate dintr-un loc în altul. Însă, spre 

mirarea, tuturor, spre seară, femeia a ajuns 

singură în biserică, după ce mai întâi s-a 

ridicat din pat și a început să meargă fără 

ajutorul nimănui. După aceea, ea a mers și   

s-a spovedit cu pocăință la egumenul 

mănăstirii, spunându-i că a ajuns acolo la 

îndemnul sfântului care i s-a arătat de trei ori 

în vis. Egumenul i-a arătat mănăstirea și 

locul unde se găseau moaștele sfântului, care 

trecuse la cele veșnice în scaunul său 

arhieresc. După ce a dorit să afle și mai 

multe lucruri despre mănăstire, prințesa a 

continuat să vină foarte des la mănăstire, 

până ce s-a vindecat complet. 

 

 În anul următor, sfântul a făcut încă o 

minune. De data aceasta, minunea nu a mai 

fost una trupească, ci una sufletească.  

Un oarecare domn se lăsase pradă 

patimilor trupești și păcătuia continuu, până 

când a ajuns să-și piardă mințile din pricina 

aceasta. Aceasta, însă, i s-a făcut pricină de 

pocăință. Într-o zi, fratele său l-a luat și au 

plecat împreună la Kiev, unde se găseau, în 

vremea aceea, duhovnici foarte renumiți. În 

drumul lor, s-au oprit și la locul unde se 

găseau moaștele Sfântului Athanasie 

Patelarie. Când au ajuns în biserica unde se 

aflau cinstitele rămășițe, era vremea 

Dumnezeieștii Liturghii.  

Bolnavul s-a îndreptat spre locul unde se 

găseau moaștele sfântului și a început să le 

sărute cu evlavie. A văzut atunci chipul de 

înger al sfântului și a simțit că acesta era viu 

și îi vorbea și îl binecuvânta pentru pocăința 

sa sinceră. Din acel moment, acest om s-a 

vindecat și îi dădea slavă lui Dumnezeu 

pentru toate. 

 Există o altă minune pe care Sfântul 

Athanasie a făcut-o și care a emoționat pe 

toată lumea. O oarecare doamnă era grav 

bolnavă și toată lumea se aștepta să moară. 

Toți se pregătiseră pentru înmormântare, 

chiar și coșciugul era pregătit. Însă numai 

Dumnezeu hotărăște sfârșitul fiecăruia, iar nu 

noi, oamenii. O rudă de-a muribundei a adus 

o icoană a Sfântului și a așezat-o în camera 

în care se afla femeia. Cum a zărit icoana, 

aceasta a căzut într-un somn foarte adânc. 

Ceilalți au început să se roage sfântului și 

după câteva ore, bolnava s-a trezit complet 

sănătoasă, ca și cum nu ar fi avut nimic, 

ridicându-se singură din patul suferinței și 

dând slavă Lui Dumnezeu.  

(Mitropolitul Macarie al Kenyei , text  

publicat  în Pemptousia, traducere  din  

limba  greacă) 

 

 

Moaștele Patriarhului Ecumenic Athanasie 

Patelarie, aflate în Biserica Mitropolitană 

Bunavestire din Harkov, foto 

 


